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Θέμα 4                                                       GI_Α_GEO_4_4808 

 

Λύση: 

α)   Από τα ίσα ισοσκελή τρίγωνα ΑΒΓ και 

ΒΑΔ έχουμε ΑΒ = ΑΓ = ΒΔ και ΑΔ = ΒΓ καθώς 

και ˆ ˆˆ ˆ      ,   ˆ ˆ       

Άρα τα ορθογώνια τρίγωνα ΑΕΔ  και  ΒΕΓ 

έχουν τις υποτείνουσα ίσες (ΑΔ = ΒΓ) και μία 

οξεία γωνία ( ˆ ˆ   ) και επομένως είναι ίσα. 

Άρα ΕΔ = ΕΓ (1)   και    ΕΑ = ΕΒ  (2)    
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β)    Το τρίγωνο ΕΓΔ  είναι ορθογώνιο  και  ΕΔ = ΕΓ (1)   άρα   ˆ 45


  (3) 

Το τρίγωνο ΕΑΒ  είναι ορθογώνιο  και  ΕΑ = ΕΒ (2)   άρα   ˆ 45


  (4) 

  Από (3)  και (4) έχουμε   ˆ ˆ     άρα ΓΔ // ΑΒ  (5)  . 

 

γ)  Το τρίγωνο ΕΓΒ  είναι ορθογώνιο και η ΕΛ είναι διάμεσος στην υποτείνουσα ΒΓ  

άρα  
1

2
     (6). 

Το τρίγωνο ΕΓΔ  είναι ορθογώνιο και η ΕΚ είναι διάμεσος στην υποτείνουσα ΑΔ  άρα  

1

2
     (7).  Επειδή ΒΓ = ΑΔ  (όπως παρατηρήσαμε στο α )  από (6) και (7) 

έχουμε  ΕΚ = ΕΛ.  Άρα το τρίγωνο ΚΕΛ είναι ισοσκελές. 

Επειδή ΓΔ // ΑΒ  (5) το ΑΒΓΔ είναι τραπέζιο και επειδή τα Κ και Λ είναι τα μέσα των 

πλευρών  ΑΔ και ΒΓ η ΚΛ είναι διάμεσος του τραπεζίου ΑΒΓΔ άρα ΚΛ // ΑΒ. 

 

 

 

 

Επιμέλεια:  Βασίλης Γκιμίσης – MEd – Μαθηματικός 


